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Odorico. 
Pilacci. 
Rastelli — Rebaudengo— Rienzi — Rizza 

— Rizzetti — Rota Attilio. 
Scano. 
Testasecca. 
Valle Gregorio — Ventura. 

80no ammalati : 

Àubry. 
Gallini Carlo. 
Marsengo-Bastìa — Matteucci — Medici 

— Mira belli. 
Rossi Gaetano. 
Tovini. 

Assenti per Ufficio pubblico : 

Martini. 
Rava. 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-

terrogazioni e delle interpellanze presentate 
'oggi. 

SCALINI, segretario, legge : 

« Il sottoscrit to chiede d ' inteprogare il 
ministro dell ' istruzione pubblica per sapere 
se egli r i tenga lecito al diret tore del gin-
nasio di Adernò di affidare al clero l ' inau-
gurazione della bandiera dell ' isti tuto. 

« De Felice-Giuffrida ». 
« Il sottoscri t to chiede di interrogare il 

ministro dell ' interno se, per evitare interra-
menti senza la sicurezza della morte avve-
nuta, non ri tenga opportuno modificare il re-
golamento di polizia mor tuar ia prescrivendo 
più rigorosa osservanza e nuove norme che 
rendano quasi impossibili i casi raccapric-
cianti e f requent i di seppelliti vivi. 

« Aprile ». 
« Il sottoscri t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro delle finanze, per sapere se non 
creda di sospendere il pagamento delle tasse 
di successione per quei proprietari i che ca-
duti sotto espropriazione fin dall 'epoca del 
disastro del 28 dicembre 1908 non hanno 
ricevuto ancora il prezzo dei beni espro-
priati. 

« Cutrufelli ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' i n t e r roga re i 

ministri dei lavori pubblici e dell'agricol-
tura, per sapere se nell'interesse della pro-

duzione ippica nazionale, non ritengano ne-
cessario provvedere al miglioramento dei 
servizi ferroviari e delle tariffe per il t ra -
sporto degli animali equini. 

« Sanarelli ». 
« I sot toscri t t i chiedono d' interpellare il 

ministro della guerra, per sapere se non 
intenda proporre modificazioni alla legge 
sui limiti di età per gli ufficiali sani tar i del 
regio esercito, in modo da elevarli pro-
porzionalmente in ogni grado e non elimi-
nare dal servizio a t t ivo i medici militari 
quando appunto per l 'acquis ta ta esperienza 
scientifica l 'opera loro è indiscutibilmente 
utile. 

« Molina, Falcioni, Bignami, 
Fiambert i , Caetani, Cerme-
nat i ». 

« Il sottoscritto chiede d' interpellare il 
ministro dei lavori pubblici, sulla direttis-
sima Milano-Bergamo. 

« Albasini-Scrosati ». 
P R E S I D E N T E . Queste interrogazioni 

saranno inscritte nell 'ordine del giorno ; e 
così pure le interpellanze, qualora i ministr i 
competent i non vi si oppongano nel termine 
regolamentare. 

Per l'ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l 'onorevole Pipitone. 
P I P I T O N E . P rego la Camera di consen-

tire che domani, in principio di seduta sia 
discussa la proposta di legge per concorso 
dello S ta to per un monumento ai Mille in 
Marsala, la quale non darà luogo ad alcuna 
discussione. 

P R E S I D E N T E . Era già s ta to consentito 
dal presidente del Consiglio... 

TEDESCO, ministro del tesero. I l Go-
verno infa t t i è d 'accordo. 

P R E S I D E N T E . Allora così r imane sta-
bilito. 

H a facol tà di parlare l 'onorevole Co-
mandini. 

COMANDINI. A nome anche dell'ono-
revole Cabrini e di altri amici, chiedo al Go-
verno distabilireil giorno dell'inizio della di-
scussione del disegno di legge sulla scuola pri-
maria. Il Governo comprende come una sua 
parola, di f ronte a molta voci che s'icrociano 
qua dentro e nel paese, sia necessaria per 
assicurare che questo disegno di legge sarà 
realmente discusso. 


